



南京失恋博物馆入不敷出,将于本月底关闭

曾经爆红的失恋博物馆 如今相继关门了

交10万元就能加盟,专家:同质化严重,市场已饱和

“我非常遗憾地不得不承认,如果没有意外,2019年12月31日,将是实体馆短暂存在的最后一天了。”近日,南京首家“失恋博物馆”(现改名为失恋博物展)由于入不敷出,不得不宣告实体店于本月底关闭。

2019年,失恋博物馆像“雨后春笋”般冒出,又陆续关闭。最多的时候,南京的失恋博物馆有近十家,如今已经关闭了近半数。为什么那么多失恋博物馆关门?现代快报记者进行了调查。

现代快报+ZAKER南京见习记者 徐可 记者 阿里亚 文/摄

现状 过去三年接待观众10万人次,如今观众寥寥

“异地恋挺不容易的,你我坚持了203天,不过最后还是错过。”“我能想到的所有美好的事都是和你一起,希望你过得好好,我们就此别过吧。”……南京失恋博物展是一个让人红了眼眶的地方,位于珠江路地铁口附近,沿着台阶上去到3楼便可免费进入参观。这里存放着300多件来自全国各地的爱情信物,或者说是曾经象征过

爱情的物品。有些比较常见,比如信件、相册、衣服、车票。也有些很特别,比如高跟鞋、纸币戒指,甚至是手机sim卡。

虽然不要门票,但现代快报记者注意到,来参观的观众寥寥。早上9点半等到中午11点半,偶尔有几位参观者进来逛上一圈,不到十分钟便离开。“失恋博物馆诞生于克罗地亚,

2016年我将它‘带到’南京,选在浦口的不老村开张。当时我的失恋博物展也是全国首家,而且我坚持不收门票。”馆长高雨生介绍说,当初开失恋博物馆时,还是新生事物,在全国也是首家。在浦口不老村三年,共接待观众10万人。

今年8月,南京失恋博物馆搬到了广州路,更名南京失恋博物展,将失恋故事与失恋书房结合在了一起。

每月成本3万收入仅1万,入不敷出决定闭馆

“新‘家’其实更符合我自己的想象,但是这几个月来,来到新实体馆的人远没有预想中那么多。”高雨生说,由于周转不开,所以决定本月31日暂时关闭。

高雨生说,为了落地广州路,除了300多位网友众筹的51285元,他自己

掏了15万积蓄,一门心思想做好它。只是到了新“家”之后,经营状况却不尽如人意,半年过去,新馆现在入不敷出。“每个月2万元的租金加上水电费以及一位店长的工资等,成本每月3万元。收入大概1万元。”高雨生说,他个人实在承担不起了。

为什么会经营不下去?高雨生说了很重要的一条:他的失恋博物馆被“复制”了。他说,“这几年南京出现了不少‘失恋博物馆’,分流了很多受众。那些展品,我花了三年才收集到300多件。他们是怎么一下子就收集到几百件展品的?”高雨生提出了质疑。

探访 近10家失恋博物馆,近半数关门

现代快报记者调查发现,自首首家失恋博物馆开张以来,南京陆续出现了近10家失恋博物馆,不少是今年开张的,且都对外收取门票。它们运营情况如何?记者探访发现,近半数门店已经关闭。

位于江宁区21世纪太阳城购物中心五楼的失恋博物馆,曾经在朋友圈掀起一股热潮。但现在,新的承租人已开

始装修,完全看不出失恋博物馆原先存在过的痕迹。位于栖霞区的失恋博物馆也已经关门。据保洁人员介绍,该失恋博物馆正式对外售票展出的时间不足半年。此外,位于夫子庙地铁口的失恋博物馆经营不到半年也倒闭了。

现代快报记者调查发现,仍然在运营的失恋博物馆有扎堆现象。新街口范围内有3家失恋博物馆,分别在羊

皮巷义都美食广场、东宇大厦和石鼓路,各自相距约1公里。这3家失恋博物馆,位于羊皮巷义都美食广场的为总店,开在石鼓路的是分店,都是今年4月才运营。“我们是全国连锁的,在其他城市也都有开设。”义都美食广场的失恋博物馆店长说,和最开始的热闹相比,客流量有所下降,周末和节假日相对人多一些。

揭秘 交10万元加盟费就能开店 专家:同质化严重,而且市场已饱和

开办这种失恋博物馆是否有套路可循?记者通过网络广告联系到武汉一家公司,他们声称只要交一笔加盟费,就能帮忙打造一个星空失恋博物馆。“包括主题定制、场馆设计布置、后期宣传运营等,都不用你操心,失恋物品也是我们提供。”该工作人员告诉记者,加盟商提供的场馆面积必须100平米起步,一间150到200平方米的场地需要交10万元加盟费,四五百平米则需要50万左右。“前期盈利以门票

为主,后期你可以发展衍生产品,卖情侣衫、手机壳,提供换装服务等。”

据了解,这家公司已在全国开设200多家失恋主题场馆,其中的失恋物品及故事从何而来?该工作人员回复:“一般情况下都是从网络征集的。”这些爱情“遗物”的真实性是否有保证?对此,该工作人员并未给予正面回应。

事实上,大多数人眼中,博物馆是集众多藏品于其中,具有观赏、学习和研究等众多价值的场所。但记者走访

发现,这些失恋博物馆更像是拍照打卡的商店。东南大学经济管理学院教授周勤表示,虽然打着“博物馆”的名义,但这些以盈利为目的的失恋博物馆与真正的博物馆差异巨大。周勤说,这种靠售卖情怀和新鲜感的商业模式,很难在后期的经营中有稳定收入,“这些失恋博物馆无论是形式上,还是展品都存在同质化严重的问题,难以继也是情理之中的事情。此外,目前市场上的失恋博物馆已经过度饱和。”



失恋博物馆里的展品都大同小异



位于夫子庙的一家失恋博物馆已经倒闭

对付南京阴雨天“速热宝”取暖快还省电

“换季式”降温来临,全省大风、下雨、降温一个都不少。在众多取暖设备中,氧能电子调温取暖器又被称为氧能远红外速热宝,因为体积小、使用方便、局部取暖给力成为中老年人的心头好。

王奶奶:小巧方便,一个月省电三四百元!

近日,60岁王奶奶下单了一台氧能远红外速热宝后,家人都跟她“抢”着用。“房间空调效果不明显,儿媳觉得我的速热宝好使,也开始购买了。”王奶奶表示,去年在家里用过油汀,虽然效果好,但是有点

耗电,“一个月电费多了三四百块。”

像王奶奶这样选择用速热宝的市民挺多,有的是与天然气取暖一起打配合战,有的是家里当初装修没有安装地暖或壁挂炉,现在不想再大动干戈。很多市民表示,远红外速热宝比较小巧方便,随用随开,升温快,非常适合小空间或人少时用。

升温有多快?几分钟屋子里就暖和了!

厂家代表陈经理介绍,氧能远红外速热宝,它最大的特点就是:升温快!“没有2分钟,就能在上面煎鸡蛋!我们做过实验,拿一些冰块倒上

去,瞬间就会融化,发出嗤嗤声、冒白烟!冰块遇见速热宝,瞬间全部化成水!”陈经理自豪地讲到,因为速热宝发热没有可见光,全部靠释放的远红外来取暖,不仅不用担心干燥问题还能使身体感觉很舒适,广受老年人欢迎。

任女士:远红外发热,身体舒适不干燥

一个多月前,准备重新采购取暖器的任阿姨偶然发现了远红外速热宝,这段时间南京降温,她已经舒服地享受起来。到底值不值得买?听任阿姨跟你说——

它是靠远红外发热,身体很舒服,不会像用空调、电热毯、电暖器有干燥感!还能用它烘烤湿衣服,调到“高温”模式,(水壶放上面)还能烧水,涮火锅!有了速热宝,取暖很轻松,客厅、卧室、厨房、卫生间,哪冷放在哪,放哪哪暖和!真的很实用!

抢购电话:025-66065188

抢购地址:广电惠民生活馆 南京夫子庙建康路277号(淮清桥向西50米)
公共交通:4路、7路、40路、202路建康路·夫子庙站

地铁3号线夫子庙站3号口往东(近招商银行) 广告

南京电信高效响应 12345获市民满意

南京六合区程桥街道市民向12345政务热线反映有一处废弃的电线杆路,影响出行,希望尽快移走。

接到市民诉求后,南京电信立即安排人员现场勘查。经确认,此处杆路无明显标志,无法确认产权单位。为妥善解决市民诉求、做好首问负责制,南京电信积极配合市民将此处杆路进行拆除,获市民满意。

通讯员 宁芯